
INAUGURATION MEDIATHEQUE MEDIALAC 

Monsieur le Préfet 

Madame la Sénatrice 

Madame la Conseillère Régionale 

Madame, Monsieur les Conseillers Départementaux, 

Mesdames, Messieurs les élus, 

Mesdames, Messieurs, Chers amis, 

C’est avec un immense honneur et une réelle fierté que je vous accueille dans 

notre médiathèque MEDIA’LAC que nous inaugurons aujourd’hui, après 6 mois 

de fonctionnement.  

C’est l’aboutissement d’un projet porté par la municipalité et conçu par le 

cabinet Chambre et Vibert.  

Nous tenons à lui exprimer notre profonde gratitude pour l'excellent travail 

réalisé dans la conception de notre nouvelle médiathèque.  

Vous avez su relever le défi de la construire tout en respectant un cahier des 

charges audacieux : pas de consommation foncière, une construction sur le toit 

terrasse de l’école sans impacter le fonctionnement des services scolaires. Votre 

vision créative et votre expertise technique ont permis de concevoir un 

bâtiment à haute performance énergétique avec la géothermie et le solaire, à la 

fois fonctionnel et esthétiquement remarquable. 

 

Nous remercions toutes les entreprises qui ont participé à la construction de ce 

bâtiment et nous soulignons leur grande adaptabilité car avant que le bâtiment 

ne soit hors d’eau et hors d’air, elles n’ont pu travailler que pendant les 

vacances scolaires, pour ne pas interférer avec la présence des enfants. 

Pourquoi un tel projet si ambitieux pour notre commune ? Certains ont posé la 

question, as-t-on besoin d’un tel espace, ne trouve-t-on pas une médiathèque 

dans les villes voisines, pourquoi ici ?  



Nous avons choisi de défendre un projet au service des habitants, au cœur du 

village et accessible pour tous, ce que nous avons conforté en choisissant cet 

automne de rendre l’adhésion et le prêt de document gratuits. 

Comme l’a souligné l’architecte de la DRAC venu de Paris, afin que nous lui 

présentions le dossier pour la demande subvention, époustouflé par le paysage 

lorsqu’il était sur la terrasse : « quel choix pertinent pour vos administrés, de 

positionner la médiathèque au cœur du village, sur le toit de l’école : la culture 

au-dessus du savoir » avec une pointe d’humour ! 

Comme vous le savez pour réaliser un tel projet il faut des financements.  

Nous remercions pour leur soutien : 

L’ETAT par l’intermédiaire de la Direction Régionale des Affaires Culturelles 

avec une subvention de 640 000 € pour le bâtiment, 46 430 € pour 

l’équipement mobilier et informatique, 67 704 € répartis sur 5 ans pour la 

création d’un demi-poste de bibliothécaire 

La REGION avec une subvention de 165 000 € 

Le DEPARTEMENT par l’intermédiaire de Savoie Haute Savoie Biblio  avec une 

subvention de 44 003 € pour l’équipement mobilier et informatique  

L’ADEME avec le soutien de GRAND LAC pour une subvention de 19 581 € 

Soit un total de  982 718  € pour une réalisation d’un montant de  2 125 000  

€ HT. 

La médiathèque que nous inaugurons aujourd'hui est bien plus qu'un simple 

bâtiment. Elle est un espace de rencontre, un lieu où les idées peuvent germer 

et s'épanouir, un refuge pour les amoureux de la lecture et un tremplin pour les 

jeunes esprits curieux. Grâce à votre soutien, nous avons pu doter notre 

communauté d'un outil précieux, un centre de ressources accessible à tous, où 

chacun peut venir s'instruire, se divertir et s'épanouir. Un tiers lieu dans lequel 

vous pourrez vous rencontrer mais aussi trouver  un accompagnement pour vos 

démarches administratives informatiques. 

 



Cela nous a permis de rassembler une collection riche et diversifiée de livres, de 

documents, de supports multimédias et d'outils numériques. Il a également 

permis de créer des espaces conviviaux et fonctionnels, adaptés aux besoins de 

nos usagers, qu'ils soient enfants, adolescents, adultes ou personnes âgées. 

Vous avez contribué à faire de cette médiathèque un lieu vivant, dynamique et 

inclusif, où chacun peut trouver sa place. 

Au quotidien deux salariées, Anaëlle et Olivia assurent le bon fonctionnement de 

MEDIA’LAC et proposent une programmation culturelle variée. Une équipe de 11 

bénévoles passionnés, vient renforcer l’animation de ce lieu en accueillant les 

visiteurs, en organisant des évènements et en participant à la gestion des 

collections.  Un club de lecteurs a déjà été créé et ils se retrouvent une fois par 

mois pour échanger sur leurs lectures et proposer une liste de suggestions que 

vous pouvez retrouver sur le site de MEDIA’LAC. 

Mesdames et Monsieur les bénévoles nous tenons à exprimer notre profonde 

gratitude pour votre engagement et votre dévouement envers notre 

médiathèque. Grâce à votre générosité et à votre temps précieux, nous avons 

pu offrir un espace accueillant et enrichissant à nos concitoyens. Votre travail 

fait une réelle différence. Vous êtes le cœur battant de notre médiathèque, et 

nous sommes reconnaissants pour chaque moment que vous partagez avec les 

usagers de MEDIA‘LAC. 

Merci pour votre passion, votre enthousiasme et votre soutien indéfectible. 

Ensemble, nous continuons à faire de notre médiathèque un lieu de savoir, de 

partage et de convivialité. 

Comme nous avons voulu ce lieu comme un espace culturel ouvert, nous 

accueillons aujourd’hui une exposition de 4 artistes voglanais que nous vous 

invitons à découvrir accompagné par la production d’un groupe musical de 

l’école de musique locale LOISIR MUSIQUE. Avant de vous inviter à la 

découverte de ces lieux, accompagnés par les bénévoles que vous reconnaitrez 

avec leur badge, je cède la parole à … 


